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yطول نقاط عطف منحنی به معادله  x x x 2 .  را بدست آورید4
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xچَى ًوی تَاى در   بز تابع هواس رسن کزد چَى تابع در ایي ًقغِ هشتق ًاپذیز است پس ًقغِ عغف 4
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( اعداد و نمادها–فصل اول )1مسائلی از ریاضیات   

nکسرnبرای چند مقدار عدد صحیح  (1

n





8 2
2

  عددی صحیح می شود؟

 :پاسخ
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بٌابزایي لاسم است 
n 

18
2

هقسَم علیِ ّای صحیح n2عذدی صحیح باشذ ٍ ایي درصَرتی است کِ 

, باشذ کِ عبارتٌذ اس18عذد , , , ,     18 9 6 3 2 n کسزn هقذار صحیح 12 بٌابزایي بِ اسای 1
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 .عذدی صحیح هی شَد

 

a : ثابت کنید a3اگر (2
a


 
5 6

3
7
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 حل مساله به کمک قاعده بیز

 هْزُ ی 1شاهل یک هْزُ ی سفیذ ٍ B هْزُ ی قزهش ٍ کیسِ 4 هْزُ ی سفیذ ٍ 2شاهل Aکیسِ 

 قزار هی دّین ٍ بعذ اس B اًتخاب کزدُ ٍ در کیسِ ی Aیک هْزُ بِ تصادف اس کیسِ . قزهش است

 .یک هْزُ بِ تصادف اًتخاب هی کٌینBکیسِ 

  سفیذ باشذ، چقذر است؟Bاحتوال ایٌکِ هْزُ ی اًتخاب شذُ اس کیسِ ی (الف

احتوال ایٌکِ هْزُ ی جابجا شذُ سفیذ باشذ، چقذر است در صَرتی کِ بذاًین هْزُ ی اًتخاب شذُ (ب

 سفیذ است؟Bاس کیسِ 

هْزُ جابجا " پیشاهذ W  ٍ"سفیذ استB هْزُ اًتخاب شذُ اس کیسِ " پیشاهذEفزض کٌیذ : حل

 . هی باشذ".شذُ سفیذ است

در حالتی کِ سفیذ باشذ احتوال آى . در ایي صَرت یا هْزُ جابجا شذُ سفیذ است یا سفیذ ًیست (الف

 :بزابز است ٍ در حالت غیز سفیذ احتوالی بزابز دارد پس هغابق قضیِ ی احتوال کل دارین
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)در ایي حالت احتوال هَرد ًظز (ب )P W Eهی باشذ کِ هغابق قاعذُ ی بیش دارین : 
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مساله 

  از گساره های ذیل کدامیک درست است؟

limاگز(الف ( )
x a

f x


0تابع ٍ g  کزاى دار باشذ، آًگاُ    lim ( )
x a

fg x


0 

limاگز(ب ( )
x a

f x L


 ٍ L 0 ُباشذ آًگاlim ( )
x a

f x L


 

f, تَابع(ج g ٍجَد دارًذ بِ عَریکِ ّز دٍ در x aحذ دارًذ اهاf gدر x aحذ ًذارًذ . 

xدر fاگز تابع (د a دارای حذ ٍ تابعgدرx a فاقذ حذ باشذ آى گاُ تابع f gدر x a فاقذ 

 .حذ است

xدر fاگز تابع (ُ a حذ ًذاشتِ باشذ ٍ تابع g در ایي ًقغِ حذی غیز صفز ئاشتِ باشذ آًگاُ تابع 

fgدرx aحذ ًذارد . 

 :جَاب

)هثلا اگز . ًادرست است(الف )f x x ٍ( ) sing x x  ُآًگاlim ( )
x

f x



0

کزاى دار g ٍ تابع 0

اها در هَرد . است   sinfg x x x  دارین :  fgD  0 

xدر fgٍ بٌابزایي تابع  0شزایظ بحث در هَرد حذ را ًذارد. 

limاگز(ب ( )
x a

f x L


 ٍ L 0 ُآًگا lim ( )
x a

f x L


است اگزL 0 باشذ در ایي صَرت بایذ 

( )f x حذاقل در یک ّوسایگی راست یا چپ ًقغِ یx a تعزیف شذُ باشذ تا بِ تَاى حکن داد

limکِ  ( )
x a

f x L


 هثلا( )f x x x 4 xدر2 0 ٍ حذ دارد lim ( )
x

f x



0

)است تابع 0 )y f x 

xدر ّوسایگی راست یا چپ ًقغِ ی  0 تعزیف ًشذُ است لذا ًوی تَاى صحبت اس حذ تابعyدر 

x 0 ًوَد       , ,yD      1 1 0 

f,ًادرست است سیزا اگز(ج g ّز دٍ در x a ُحذ داشتِ باشذ آًگاf gدرx a ٍاس لحاػ  حذ د 

 .ٍضعیت را دارد  پس شزایظ بحث را ًذارد یا حذ دارد

) (د )f x xٍ ( )g x x fدرx 0ٍ دارای حذ است gدر x 0اها .  فاقذ حذ است

    f g x x x   درx 0 حذ دارد 

ُ) ( )
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x


 
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2 0

2 0
 ٍ( )g x x 1 تابعfدر x 0ٍ حذ ًذارد lim ( )

x
g x


 

0
1  اها 0

      , ,fgfg x x D   2 1 x در 0 0حذ دارد. 


